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1. 阅读下面到文章，回答下列各题。
                           动物的弄虚作假    
[bookmark: _GoBack]自然界一些动物为了生存竞争、繁衍子孙，常会弄虚作假，玩弄骗术。其技巧之高超，简直令人难以想像。
  装死是动物的一大伎俩，椿象、金龟子只要稍动它一下，立刻会装死从农作物上掉落地面，过会儿又活动开来。鸭子似乎是傻乎乎的，但当其被红狐追捕时，会翻着白眼装死。有人曾做试验，用红狐追捕养鸭场的50只鸭子，竟有29只在狐爪下逃生。
  蟹、虾、蛇、壁虎、水螅等能施用分身术，迷惑对方，保护自己。人们有时会发现有些蟹或虾的螯足一大一小，有的蛇或壁虎的尾巴粗细与身子相差悬殊，这决不是先天的畸形，也不是什么稀有品种，而是当它们遇到了强敌，使出了断足截尾的绝招，来一个“舍车保帅”，新的足还未长成原来大小的缘故。水螅的分身术更高一筹，它被切成数段之后，每一段都可像蚯蚓那样，长出新的完整的个体来。
  变色法是动物的又一招式。栖息在北极圈内的白狐、北欧山区的雪兔、日本北部的高山兔和我国新疆阿尔泰山区的雷鸟，能随着季节变化而改变颜色。如雷鸟到白雪皑皑的时候，便银装素裹；当春暖花开时，又着上淡黄色的“春装”；盛夏酷暑，浑身又换成栗褐之色；当秋风萧瑟的时节来到，又穿上与环境协调一致的暗棕色羽裳。
  见过竹节蝗、木叶蝶的人，无不为它们的形态与所附着的茎叶是那么相似而叫绝，这是一种生就的拟态。生活在澳州的叶海马，其体态能模拟周围物体，全身生出许多叶形突出物和丝状物，好似马尾藻一样，在海水中缓缓飘荡，使对手极难辨别。
  有的动物甚至会“行诈术”。一位学者曾发现，一只苍鹭为觅食一条小鱼，颇费了一番脑筋：它嘴叼一根小羽毛，在小溪岸边踱着方步，两眼扫视着浅浅的溪水。随即突然止步，有意让羽毛掉进水里面；小鱼误以为是饵料，游近羽毛，苍鹭便以闪电般的动作扑向水面，吞食美味。
  动物在面临它的对手或要达到某一目的时，决不是简单地屈从或毫不掩饰其真面目，人们在认识和利用动物时，务必要注意到这一点。  
（1）阅读全文，概括动物“弄虚作假”的表现方式有哪些。（3分）
 
（2）第4段中画线的句子使用的说明方法是________。本文说明的顺序是________。（2分） 
（3）“人们在认识和利用动物时，务必要注意到这一点”中到“这一点”指什么？（3分）

[bookmark: 现代文阅读1][bookmark: question_3546894276] 
2. 阅读下面文本，完成下列各题。
台风的功与过
①台风是发生在热带或副热带洋面上急速旋转的热带气旋，它像在流动江河中前进的涡旋一样，一边绕自己的中心急速旋转，一边随周围大气向前移动。由于台风带来的狂风和暴雨常常会造成人类重大的生命或财产损失，因此，人们提起台风总是望而生畏。然而多数人并不了解，如果没有台风，人类可能会遇到巨大的生存危机。客观地说，台风有过亦有功，而且台风的功甚至大于过。我国东南沿海地区民间流传的“台风来了怕台风，台风不来想台风”，正是对台风的客观评价。
②盛夏时节，我国由于受副热带高压控制，经常严重干旱，造成大片农作物干枯，这时人们会盼望台风带来降水。台风降水是我国东南沿海地区夏季降水的主要来源，根据统计，这些地方每年7月—9月有59%—76%的降水是台风带来的；而包括我国在内的东南亚各国和美国，台风降雨量占这些地区总降雨量的1/4以上，对改善上述地区的淡水供应和生态环境都有十分重要的意义。未来，由于受气候变化的影响，自然降水将越来越少，而台风带来的暴雨性降水和丰富的风能资源量所占比重将增大。
③台风可调节地球温度，维持全球热量平衡。台风最高时速可达200千米以上，巨大能量的流动在直接给人类造成灾难的同时，也使地球保持着热量平衡。众所周知，靠近赤道的热带、亚热带地区受日照时间最长，气候也最为炎热。台风发展和维持的主要能量来源是水汽凝结释放出的潜热能，其水汽主要来自低纬度的热带洋面；随着台风从热带向中高纬度地区的移行，由其携带的大量热量和水汽即从热带输送至中高纬度地区，它给酷暑难熬的人们带来了清凉。如果没有台风，就会造成热带地区的气候更加炎热，寒带地区则正好相反。
④台风一方面通过缓解高温酷暑，节约了因防暑降温支出的生活用水和用电量，缓解了电力的紧张程度；另一方面也使大、中、小型水库蓄满水，使水力发电机组正常运转，从而节约了大量原煤；而且台风登陆时陆地下垫面会迅速削弱其风速，因此风害也被大大减轻，甚至不再成害而可以被人们用于风力发电。
⑤台风过后海洋表面温度明显下降，其原因是台风中心的低气压、近海面的巨大风力和强烈的气流旋转迫使海浪剧烈运动、海水上翻。由于海水上翻，海洋底部的浮游生物和营养物质会被卷上来，鱼饵增多，自然有利于鱼群生长。
⑥除了上面提到的这些益处外，台风的气压会引发地面上无法察觉的“慢地震”，使地壳中的能量逐渐释放，避免产生大型地震。慢地震是以数小时到一两天的时间，用温和的断层滑动方式，释放地底能量，与一般地震在数秒、数分钟间产生剧烈的震动方式完全不同。2009年6月，英国《自然》杂志上刊发了我国台湾地区一个研究团队的论文，该文首次将地震与台风这两种不同的自然灾害联系起来，表明台风与慢地震具有相关性，且台风发生其实有助于减轻地震带来的损害。文中数据表明，每年侵袭台湾的台风在地震活动上扮演了压力阀的角色，会引发长时间而缓慢释放能量的慢地震，这或许反而让台湾免于受到可能造成摧毁性灾难的大地震的侵袭。
（选自《百科知识》，有删改）
（1）根据文章内容，说说台风有哪些“功”。（3分）

 
（2）下面句子中画线的词语能否去掉？为什么？（3分）

台风发展和维持的主要能量来源是水汽凝结释放出的潜热能，其水汽主要来自低纬度的热带洋面。
 
（3）下面的句子运用了哪种说明方法？运用这种说明方法有什么作用？（4分）
台风是发生在热带或副热带洋面上急速旋转的热带气旋，它像在流动江河中前进的涡旋一样，一边绕自己的中心急速旋转，一边随周围大气向前移动。
 
（4）请从文中找出一句能概括本文主旨的话，并简述由此引发的思考。（3分）

[bookmark: 现代文阅读2][bookmark: question_2624161535] 
3. 阅读下面文本，完成下列各题。
①人工智能是一门新兴的边缘学科，这项技术是一个有可能导致对社会产生重大影响的新技术。它主要研究怎么能使计算机来做原来只有人工才能做的具有智能性质的工作。智能，就是指人在脑力活动中所表现出来的能力，如感知观察能力、记忆能力、逻辑思维能力和语言表达能力等。
②有关人工智能研究，目前有两种不同的探索途径来实现对人脑智能的模拟：一是通过仿生学手段，从结构上进行模拟，以达到功能模拟。目前科学家正在想方设法“确定人类的思维模式”，即弄清大脑中的1000多亿个神经元是如何工作的。另一个是直接通过启发式程序模拟人脑能力。目前，在制造某些专业化机器时，这一研究已取得了一个又一个成功。如能识别邮政编码的机器，能读取支票信息的机器。不久前，国际商用机器公司的“深蓝”击败了国际象棋大师卡斯帕罗夫，说明在这一领域科学家已取得了实质性的进展。也有科学家在设想把机器人与一部百科全书相连，这样它就“懂得”了许多事情，一个机器人就可完成多项工作。
③人工智能仍有它的局限性。首先是在学习方面。对一个人来说，学习和掌握知识是一件十分自然的事，但要让机器也这样做就相当困难了。当一个孩子发现自己的想法不再能够解释周围世界的时候，他就会去学习、改变它，他也因此而成熟起来。这一神秘的变化对于没有创造力的计算机来说，实在是一个无法解决的问题。另外还有感觉及观察方面。人可以感觉到空气的不新鲜而主动打开窗户换一下新鲜空气。机器人能否用自己掌握的物理知识对周围环境做出判断，这是一个难题。不过，有关的程序仍在不断取得进展。在向机器说明人类是如何理解事物这方面，人们的步子迈得越来越大。一些革命性的软件不断问世。例如，美国人道格拉斯·莱纳特设计的“EURISKO”软件就是其中之一。这种软件能够按照自然淘汰的法则自己修改所贮存的内容和规则。
（1）本文讨论的主要对象是（    ）（2分）
A.人脑功能	B.人工智能	C.程序设计	D.计算机
（2）第②段没有用到的说明方法是（    ）（2分）
[bookmark: bylh-option-container-4][bookmark: bylh-option-4]A.列数字	B.分类别	C.下定义	D.举例子
（3）下列判断，与文意最符合的一项是（    ）（2分）
A.人工智能就是要求机器人掌握比较全面的知识。
B.人工智能就是对人脑结构的模仿。
C.人工智能就是模拟人的感觉和思维，使计算机做具有智能性质的工作。
[bookmark: 现代文阅读3][bookmark: question_2629586884]D.人工智能研究需要解决硬件问题。 
4. 阅读下面文本，完成下列各题。
新材料之王——石墨烯
①手机充电只需几秒钟？史上最薄电灯泡？光驱动飞行器？关于石墨烯非凡应用的新闻不断出现在人们的视野当中，似乎石墨烯已经成了无所不能的超级材料。石墨烯是什么？到底有什么特性让它备受推崇？
②石墨烯是从石墨材料中剥离出来的，它由碳原子组成，并且只有一层原子厚度，是一种二维晶体。2004年，英国曼彻斯特大学物理学家安德烈·盖姆和康斯坦丁·诺沃肖洛夫就成功从石墨中分离出石墨烯，证实它可以单独存在，两人也因此共同获得2010年诺贝尔物理学奖。
③实际上石墨烯本来就存在于自然界，只是难以剥离出单层结构。石墨烯一层层叠起来就是石墨，厚1毫米的石墨大约包含300万层石墨烯。铅笔在纸上轻轻划过，留下的痕迹就可能是几层甚至仅仅一层石墨烯。
④石墨烯对物理学基础研究有着特殊意义，它使一些此前只能纸上谈兵的量子效应可以通过实验来验证，例如电子无视障碍、实现幽灵一般的穿越。但更令人感兴趣的，是它那许多“极端”的物理性质。
⑤石墨烯的力学性质非常之强，它的力学拉伸强度达到130GPa，相当于钢铁的一百倍。理论计算得到，如果石墨烯有效的连接厚度能够达到一毫米，它都能够撑起一只大象的重量。
⑥它的电学性质很值得一提，第一，它的电子迁移率可以达到硅的一百倍。石墨烯是世界上导电性最好的材料，电子在其中的运动速度达到了光速的1/300，远远超过了电子在一般导体中的运动速度。第二，它的电流密度的承受能力非常之大。好比说我们有一个常用的导线，比如说金属线铜线，我们通电流，如果电压增加，电流增加到一定程度，电流会把铜丝烧断。但是石墨烯抗烧断的能力非常之高，它可以达到铜的100万倍！如果我们用石墨烯做导线的话可以大大降低导线的重量。
⑦石墨烯的光的性质，因为只有一种碳源，只有一层碳原子，它的透光率可以达到97.7%，也就是说一层碳原子可以吸收2.3%的光。这个是大还是小呢？实际上是一个很强的光吸收，大约50层石墨烯我们就可以把光完全吸收。这对于其他材料来说很难。但石墨烯可以，我们只用它其中的一层就够了，这就使得它有很多可用的地方。 
⑧石墨烯的导热性质非常好，目前有两种主要的导热方式。一种叫电子导热，就是一个材料如果它导电非常好的话，它的导热往往也很好，比如说铜和铝。但是还有一种材料，它的导热是不需要寄托于导电上的，它是靠声子导热的，就是说声波的传播速度，在石墨烯中声波的传播速度可以达到22km/s，所以它具有非常好的导热效果。
⑨石墨烯是一个很致密的材料，由于它的键很短，就是原子和原子之间的距离很近，只有0.142nm。也就是说，它是一种很好的阻隔材料，包括氢气、氦气这么小的分子、原子都没有办法穿过它。因为石墨烯非常非常轻且是很好的阻隔材料，我们可以将它填充到被子里，这样既轻便又能起到防潮防螨抑菌的作用。因为石墨烯是纳米级，细菌是微米级，前者是后者的1/1000，石墨烯就像一把锋利的刀，能把细菌“砍死”。
⑩石墨烯的这些特性注定要给诸多产业带来翻天覆地的变化。虽然现在仍有制备上的困难和成本限制等问题，但已经有一些优秀研究成果问世，展现了极佳的研发前景。
链接材料：
科学家把石墨烯应用在了物品上，得到比原来更好的特性和使用寿命，石墨烯口罩就是一个例子。它就是在N95的口罩上面喷射了石墨烯复合物的溶液，能直接吸附微小颗粒物。从理论上来说，与通常的雾霾颗粒类似，病毒主要通过飞沫或在空气中形成气凝胶传播，因此，石墨烯口罩具有很好的防病毒功能，能很好地挡住冠状病毒。
对于普通的口罩，呼吸带出的水汽会让静电消失，继而导致吸附失效；而石墨烯口罩是借助石墨烯超大的表面积优势，让气体在里面迂回地走，可实现对微小颗粒物的直接吸附，这就大大提高石墨烯口罩的耐用率。
（1）“学渣”小小如不太清楚选文的行文思路，请你用下面的句式简要地告诉她。
选文思路清晰，条理分明。先介绍了_______________，接着多角度说明_______________，最后展望了_______________。（3分）
（2）对选文和链接材料的分析理解不正确的一项是（        ）（3分）
A.极佳的性能使得石墨烯的应用前景非常广阔，被誉为“新兴材料之王”，已经成为在各行各业中“无所不能”的超级材料。
B.石墨烯是本来就存在于自然界的，从石墨材料中剥离出来的，由碳原子组成的只有一层原子厚度的二维晶体。
C.选文综合运用了举例子、列数字、作比较等说明方法，紧扣标题“新材料之王”这个关键短语，具体地说明了石墨烯的非凡性能。
D.链接材料列举石墨烯口罩的典型例子，是为了很有说服力地证明石墨烯的应用能优化物品的性能和延长使用寿命。
（3）大学毕业后，小姨在市医院呼吸科当护士，每天接触呼吸类病人。请结合上述选文和链接材料，得体地建议她选用石墨烯口罩。（3分）
你对她说：_______________。
[bookmark: 现代文阅读4][bookmark: question_3477364164] 
5. 阅读下面文本，完成下列各题。
保温杯可以泡茶吗
①大多数人选择使用保温杯的初衷之一就是可以随时随地提供温水，也正因如此，一些喝茶人士选择使用保温杯来泡茶，这样既能随时随地喝茶，还能保持茶的温度，可谓是一举两得。然而，用保温杯泡茶却是一个错误的做法。
②人们崇尚饮茶养生，茶水提精神益思维，解口渴消疲劳，有“康乐饮料”之王的美称。但是，如果选择用保温杯来泡茶，却不太明智。因为用保温杯泡茶，茶叶长时间浸泡在高温、恒温的水中，就如同文火煎煮一般。这样，茶叶中的维生素就会被大量破坏，芳香油大量挥发，鞣酸、茶碱大量析出，不但降低了茶的营养价值，而且使茶叶苦涩，影响口感。
③此外，茶叶中的维生素、类黄酮不耐高温，长时间高温浸泡，营养成分会被大量破坏，降低茶的保健功能。同时茶叶中的芳香油会很快挥发，减少茶香。
④专家提示，茶叶浸泡4—6分钟后饮用最佳。此时已有80%的咖啡因和60%的其他可溶性物质浸泡出来。而保温杯的长时间高温浸泡会使茶叶中浸出过多的咖啡因、茶碱、鞣酸，对胃肠刺激性太大，不利于健康。
⑤市场上出售的保温杯功能如一，但内胆材质各异，陶质、瓷质、不锈钢、塑料等等，这些材质对待不同酸碱度的内容物，所引起的化学反应也各有千秋。所以，这也是保温杯泡茶、泡各种中药材养生茶，甚至冲泡果汁、牛奶等等所要注意的。
⑥原则上，中药材不可以用金属制品盛放，以防引起化学反应。这点相信大家已经统一认识。其他的譬如蜂蜜水、牛奶、果汁，当然也包括茶叶，也要尽量避免使用金属与塑料内胆保温杯。
⑦另外，还有些人用搪瓷茶具泡茶，这也是不妥的。搪瓷茶具用久了容易产生磨损，使铁皮露出，金属成分会随着茶而溶解，使茶水色泽发黄并失去原味。而且，搪瓷茶具散热、传热快，茶香也易散发。
⑧日常生活中，用保温杯来直接泡茶的确是不可取的。但要想保留选择保温杯随时能喝上茶、喝上各类保健液体，还是有办法的。选用优质的保温杯、玻璃杯、瓷器杯、紫砂壶先冲泡热茶液（去掉茶叶）或者养生药液，再倒进保温杯。随时可以饮用，但不建议过夜。
（1）读完本文后，说说保温杯为什么不可以泡茶？（3分）
 
（2）第②段中画线的词语能删去吗？为什么？（3分）
 
（3）文章以“保温杯可以泡茶吗”为题目有什么作用？（3分）
 
[bookmark: 现代文阅读5][bookmark: question_3893055172]（4）文章第④段中画横线的句子运用了哪种说明方法？有什么作用？（4分）
 
6. 阅读下面文本，完成下列各题。
材料一：
疫苗是怎么起效的
①1796年，英国科学家爱德华·詹纳把牛痘病毒注射到一个8岁男孩体内，让他免受天花的侵害，世界上第一支疫苗就这样诞生了。
②疫苗是怎么起效的呢?
③要理解疫苗的起效原理，我们首先需要理解人体的免疫过程。当人的身体出现以下症状：咳嗽，打喷嚏，炎症，发烧，那么说明免疫系统开始工作了。我们所经历的这些反应能够帮助身体消灭病菌。同时，这些反应也触发了体内的第二道防线，叫作获得性免疫。有一些功用特殊的细胞，比如B细胞和T细胞，负责分析病原体，记录它们的信息，记忆入侵者长什么样，以及想办法消灭他们。这样做可以帮助身体为抵抗病原体再次入侵做好准备。但是即使身体有免疫，依然存在风险。身体需要时间来学习和记忆如何抵抗病原体，但是如果身体太虚弱或者太年轻，这些抵抗就会显得力道不足。
④在这些人染病之前，我们可以让身体提前做好准备，这就是疫苗出场的时候了，科学家通过疫苗激发身体中的获得性免疫，简单通俗地说，疫苗也是病毒或细菌，只不过人工给它降低了毒性，使之成为灭活的病原体。但无论怎样处理，其抗原成分必须保留。比如乙肝病毒疫苗就是将乙肝病毒去除了病毒复制的核心RNA，使得病毒无法复制，只保留了病毒的外壳，这种外壳就是抗原。当抗原进入人体后，就会激发人体的免疫系统产生针对该病毒体的特异免疫因子，并保留住免疫记忆；当真正的乙肝病毒侵入人体后，我们的机体会立即调动人体原有的免疫机制杀灭侵入的乙肝病毒，保护人体。疫苗就是这样工作的，每一种疫苗都有单独功效。
⑤随着科学的飞速发展，现在疫苗已经有了很多种类。
⑥首先我们有减毒活疫苗，这些是由病原体本身制成的，不过这是减弱伤害力的病原体。其次我们有灭活疫苗，这里的病原体是已经被杀死的。减毒活疫苗和灭活疫苗这两种疫苗，是为了确保人体不再被这些病原体感染致病，但是就像活的病原体一样，它们也能激活人体的免疫过程，教会人体提前学会如何辨认和攻击这些病毒。不过，减毒活疫苗不适合免疫力低下的人群接种。而灭活疫苗的缺点则是无法产生长久的免疫效力。
⑦还有另一种疫苗——亚单位疫苗，这种疫苗只含真正诱发免疫反应的成分——抗原。这类型疫苗可以立即触发特定反应。
⑧为使身体对特定病原体产生免疫反应，科学家新近研制出仅由特定基因物质组成的基因疫苗，当人体注射后，疫苗内的基因会刺激体内细胞制造抗原，这会引发更强大的免疫反应，让身体准备好对抗任何潜在威胁。这类疫苗，不含病原体或者其他危害人体健康的物质，如果能研发成功，就可能在几年内建立更有效的治疗方法来对抗病原体的感染。就像科学家爱德华·詹纳几十年前的发现促进过去数十年的医学进步，随着疫苗技术的持续发展，也许有一天，我们可以对抗艾滋病、疟疾或者埃博拉病毒。
材料二：
疫  病
①在14至17世纪从地中海地区传到欧洲大部分地区的“黑死病”瘟疫产生的影响是历史性和世界性的。首先，欧洲西部的封建制度受到沉重打击。“黑死病”涉及地区人口死亡多达1/4甚至1/2，造成了劳动力的奇缺，封建庄园对农奴的人身束缚不得不松弛以至瓦解，封建等级制的土地占有关系也难以维持，人对于自身生命、成就、价值观念在这场瘟疫的冲击中开始发展，人文主义的思潮涌现出来。文艺复兴正是在这个时期兴起的，这也是由于天主教会传统的信条和仪式在瘟疫和死亡面前显得软弱无力，许多人不得不思考自己如何在非常的环境中拯救自己，文艺复兴的思想对他们就有强烈的吸引力，因为它表现了对健康、完美与幸福的向往。
②瘟疫在欧洲人的地理大发现和殖民侵略中起到了更可怕的作用。法国史学家拉杜里称之为“疫病带来的全球一体化”。哥伦布“发现新大陆”和随着而来的西班牙、葡萄牙殖民者入侵美洲，他们带来的疫病成为美洲本地人最大的杀手。美洲本地人在孤立的状态下，对外来的疾病毫无抵抗力，绝大多数在西方殖民者入侵后100年中陆续死亡。这就为欧洲人征服美洲并大量殖民提供了条件，但也造成了劳动力短缺的问题。后来上千万非洲黑人被运往美洲当奴隶，特别是运到加勒比海、巴西等美洲本地人灭绝殆尽的地方。当然，美洲也将梅毒等疫病传到欧洲，梅毒的出现对欧洲近代性伦理及生活方式也有很大影响。此后，欧洲殖民者对澳洲和大洋洲的入侵，也使当地居民的大多数因其带来的疫病而死亡。欧洲殖民者在全世界的侵略扩张也带来了疾病的全球一体化，它影响到了今天世界人口的分布和“西方人”在其中的优势地位。
（1）阅读材料一第③段，选出下列对“人体的免疫”的理解不正确的一项是（   ）（2分）
A.人体免疫系统开始工作的标志是，身体出现咳嗽、打喷嚏、炎症、发烧这些症状。
B.身体出现的咳嗽、打喷嚏、炎症、发烧这些反应是有益的，能帮助人体消灭病菌。
C.身体出现的喷嗽、打喷嚏、炎症、发烧这些反应，还能触发人体产生获得性免疫。
D.获得性免疫可以帮助身体为抵抗病原体再次入侵做好准备，但这些抵抗力道不足。
（2）下列对材料一第④段中“疫苗”及其作用的理解不正确的一项是（    ）（2分）
A.在染病前注射特定疫苗，可提前让身体具备抵御该种疾病的能力。
B.疫苗中灭活的病原体进入人的身体，能激发身体产生获得性免疫。
C.疫苗就是通过人工降低了毒性、保留了抗原成分的病毒或是细菌。
D.抗原能够激发人体产生免疫因子，从而有效预防各种病毒的侵袭。
（3）阅读材料一第⑥—⑧段，下列对四种疫苗特点的理解不正确的一项是（   ）（2分）
A.减毒活疫苗，是由减弱伤害力的病原体制成的；灭活疫苗，是由已被杀死的病原体制成的。
B.减毒活疫苗的缺点是不适合免疫力低下的人群接种；灭活疫苗的缺点是免疫效力不够长久。
C.亚单位疫苗可以立即触发特定反应，此类疫苗只含抗原，抗原是真正诱发免疫反应的成分。
D.基因疫苗不含病原体或者其他危害人体健康的物质，可以对抗艾滋病、疟疾或埃博拉病毒。
（4）阅读材料二第①段，判断下列不属于“黑死病”造成的影响的一项是（    ）（2分）
A.封建庄园中的农奴获得了更多的自由。
B.封建等级制的土地占有关系受到极大冲击。
C.给文艺复兴运动的兴起带来了难得的机遇。
D.人们开始产生了对健康、完美与幸福的向往。 
（5）材料二第②段说“瘟疫在欧洲人的地理大发现和殖民侵略中起到了更可怕的作用”，下列不能说明这一观点的一项是（     ）（2分）
A.绝大多数美洲人在西方殖民者入侵后100年中陆续死亡。
B.梅毒的传入对欧洲近代性伦理及生活方式产生了很大的影响。
C.上千万非洲黑人被贩运到美洲本地人稀少的地方充当奴隶。
D.澳洲和大洋洲的大多数当地居民因染上外来的疫病而死亡。
[bookmark: question_1213292996]7. 阅读下面文本，完成下列各题。
护士助手
①看到现在世界上有这么多形形色色的机器人，你也许会问世界上第一台真正意义上的机器人是谁发明的呢？发明第一台机器人的正是享有“机器人之父”美誉的恩格尔伯格先生。
②恩格尔伯格是世界上最著名的机器人专家之一，1958年他建立了Unimation公司，并于1959年研制出了世界上第一台工业机器人，他对创建机器人工业做出了杰出的贡献。1983年，就在工业机器人销售日渐火爆的时候，恩格尔伯格和他的同事们毅然将Unimation公司卖给了西屋公司，并创建了TRC公司，开始研制服务机器人。
③恩格尔伯格认为，服务机器人与人们生活密切相关，服务机器人的应用将不断改善人们的生活质量，这也正是人们所追求的目标。一旦服务机器人像其它机电产品一样被人们所接受，走进千家万户，其市场将不可限量。
④恩格尔伯格创建的TRC公司第一个服务机器人产品是医院用的“护士助手”机器人，它于1985年开始研制，1990年开始出售，目前已在世界各国几十家医院投入使用。“护士助手”除了出售外，还出租。由于“护士助手”的市场前景看好，现已成立了“护士助手”机器人公司，恩格尔伯格任主席。
⑤“护士助手”是自主式机器人，它不需要有线制导，也不需要事先做计划，一旦编好程序，它随时可以完成以下各项任务：运送医疗器材和设备，为病人送饭，送病历、报表及信件，运送药品，运送试验样品及试验结果，在医院内部送邮件及包裹。
⑥该机器人由行走部分、行驶控制器及大量的传感器组成。机器人可以在医院中自由行动，其速度为0.7米/秒左右。机器人中装有医院的建筑物地图，在确定目的地后机器人利用航线推算法自主地沿走廊导航，由结构光视觉传感器及全方位超声波传感器可以探测静止或运动物体，并对航线进行修正。它的全方位触觉传感器保证机器人不会与人和物相碰。车轮上的编码器测量它行驶过的距离。在走廊中，机器人利用墙角确定自己的位置，而在病房等较大的空间时，它可利用天花板上的反射带，通过向上观察的传感器帮助定位。需要时它还可以开门，在多层建筑物中，它可以给载人电梯打电话，并进入电梯到所要到的楼层。紧急情况下，例如某一外科医生及其病人使用电梯时，机器人可以停下来，让开路，2分钟后它重新启动继续前进。通过“护士助手”上的菜单可以选择多个目的地，机器人有较大的荧光屏及用户友好的音响装置，用户使用起来迅捷方便。
（1）下列说法不符合原文意思的一项是（        ）（2分）
A.“护士助手”可以根据具体情况改变工作路径，具有灵活机动不死板的特点。
B.行走部分、行驶控制器、传感器是“护士助手”的三大组成部分。
C.“护士助手”可以在医院中自由行动，在多层建筑物中，它还可以给载人电梯打电话，并进入电梯到所要到的楼层。
D.“护士助手”是自主式机器人，它需要有线制导，也需要事先做计划。
（2）下列说法不正确的一项是（        ）（2分）
A.第③段说明了恩格尔伯格决定研制服务机器人的原因。
B.第⑥段“机器人可以在医院中自由行动，其速度为0.7米/秒左右”中的“左右”一词体现了说明文语言的准确性。
C.第⑥段“例如某一外科医生及其病人使用电梯时，机器人可以停下来，让开路，2分钟后它重新启动继续前进”通过比较说明机器人在紧急情况下可以自由行动。
D.本文通过介绍“护士助手”的创办人、功能以及工作原理，对“护士助手”进行了详细说明，语言平实自然，通俗易懂。 
（3）阅读链接材料，结合上文内容，说说你是否支持医院引进“护士助手”机器人？为什么？（4分）
【链接材料】作为广东省智能化护理的示范医院，北京大学深圳医院进行了供给侧改革的勇敢尝试，依靠“深圳智造”“深圳创新”，携手深圳本土的科技创新企业、科研院所，以病人为中心，以需求为导向，把在工业化实验室的技术，集成与再创新，运用到临床护理实践中，创新探索智能化护理，引领护理工作划时代变革。在这家医院，首批机器人护士已经“上岗”。


[bookmark: 参考答案与试题解析]参考答案
1.
[bookmark: 答案]【答案】
（1）装死、分身术、变色、拟态、行诈术
（2）举例子；逻辑顺序．
（3）动物在面临它的对手或要达到某一目的时，决不是简单地屈从或毫不掩饰其真面目．
2.
[bookmark: 答案-1]【答案】
（1）①带来降水。②调节地球温度，维持全球热量平衡。③节约生活用水用电，缓解电力紧张程度。④节约原煤，用风力发电。⑤有利于鱼群生长。⑥避免产生大型地震。
（2）不能去掉。文中的“主要”是“绝大部分”的意思，表明“水汽绝大部分来自低纬度的热带洋面”，如果去掉，则表明“水汽全部来自低纬度的热带洋面”，与事实不符。体现了说明文语言的准确性，严密性。
（3）示例一：打比方。用“在流动江河中前进的涡旋”来比喻台风，生动形象地说明了台风的形状。
示例二：作诠释。具体形象地说明了台风的特点，便于读者接受。
（5）主旨：客观地说，台风有过亦有功，而且台风的功甚至大于过。
思考：台风有过更有功，提醒我们事物常常有两面性，只有了解相关科学知识，才能全面、科学地认识事物，用辩证、理性的眼光看待自然事物。
3.
[bookmark: 答案-2]【答案】
BCC
4.
[bookmark: 答案-3]【答案】
（1）石墨烯是什么,石墨烯的非凡性能,石墨烯极佳的研发前景
（2）A
（3）示例：小姨，您每天的工作感染病毒的概率很高，用石墨烯口罩比普通口罩更安全。因为这种口罩利用了石墨烯的超强的致密性能和吸附性能，比普通口罩更耐用并更能挡住新冠病毒的传播。您说对吗？
5.
[bookmark: 答案-4]【答案】
（1）①保温杯中泡的茶不仅会影响口感，还会降低茶水原有的营养价值。②保温杯泡的茶对肠胃的刺激性太大，不利于健康。③不同材质的保温杯会引起不同的化学反应。
（2）不能删去。“大量”表程度，此处是说长时间在高温中泡的茶叶的维生素、芳香油、鞣酸、茶碱都受到了很大程度的破坏。如果删去，则体现不出这一效果。体现了说明文语言的准确性、严密性。
（3）①点明说明对象——保温杯是否可以泡茶。②话题贴近生活并以问句的形式呈现，引起读者的阅读兴趣。
（4）运用列数字的说明方法。用具体的数字说明最佳的饮茶时机是在茶叶浸泡4—6分钟后，使说明更科学，更有说服力。
6.
[bookmark: 答案-5]【答案】
DDDDC
7.
[bookmark: 答案-6]【答案】
（1）D
（2）C
（3）支持。因为“护士助手”可以做很多杂事，既可帮护士减轻很多负担，也可以帮医生打下手，还能把一些技术运用到医学中，推进社会发展。
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